

## 坚持民生优先 整治农村环境

## 缩小城乡环境差距 全民参与打造样板



文/图 记者 张培

通讯员 杨东刚 王立君

自淄博市深入开展城乡环境大整治精细管理大提升行动以来,创造宜居环境成了广大居民关注的话题。临淄区作为全市经济、文化的先进区,如何开展城乡环境大整治大提升行动,更加引人注目。12月3日,记者跟随淄博市城市管理局的工作人员到临淄区现场走访获悉,该区全民参与,打造农村环境整治特色样板,坚持民生优先,努力缩小城乡环境差距。

## 一个月清理路域垃圾2万方

12月3日上午,记者在临淄区综合行政执法局听取该局主要领导介绍临淄区开展“大整治大提升风潮”一个月来的成绩。据了解,临淄区路域环境综合整治共排查252条道路,清理垃圾26738方;裸露土地完成113个项目220万余平方米的整治;建设工地严格履行扬尘治理8个整治标准要求,456家企业已开展本色行动,432家企业制定了专项整治方案;2家露天开采矿山扬尘防治网全部覆盖完毕,5个露天矿山生态修复项目已停工整改;移动污染源整治尾气整治行动中工作共检查车辆993台,处罚超标车辆73台;治超整治工作共检查车辆609台,处罚超标车辆92台;渣土车治理共检查工程运输类车辆110台次,非道路移动机械监管工作共摸底备案设备915台;农村环境整治完成路网提档升级工程26.3公里,路面大中修工程129.5公里,改善客运站118个,危桥改造一座,清理农村垃圾堆23处。

通过铁腕整治,临淄区为真正实现“生态、洁净、整齐、美丽”的目标打下坚实的基础。

## 自学成才爱艺术 书法绘画样样精

## 97岁老人的心愿:办个作品展



文/图 记者 张培

在临淄区朱台镇桐林村,97岁的郭效成酷爱书法绘画,自学成才,得到邻里乡亲的认可,他有个心愿,就是在村里或镇上举办个人作品展,但至今没有实现。

11月30日上午,记者来到桐林村。在村民的指引下,记者见到郭效成。他住的是老房子,院子里种着白菜,一只花猫蜷缩在脚下,方桌上的茶杯正冒着热气。面对记者的采访,他显得有些腼腆,一把握住记者的手,不停地问好。

别看郭效成已97岁了,但精神矍铄,思维清晰,提起书法和绘



寿济路敬仲路段,多处私营停车场被取缔,以前的水泥地被恢复为土地,补植了绿色植被。

## 乡村路段每日“三扫三冲”

12月3日上午,记者来到临淄区敬仲镇,实地走访了该镇开展城乡环境大整治大提升行动的多个亮点工程。为了让城乡环境更加精致,临淄区政府计划补助资金500万元,为乡镇购置扫保冲洗车辆10辆。在全区开展了裸露土地专项整治“绿色行动”,重点对城市道路绿地裸露土地、单位社区裸露土地、建筑工地渣土堆、在建工地等裸露土地进行整治,另外计划投资7880万元,对博临路、经十一路等5条道路进行高标准绿化建设。

寿济路因道路扬尘、大车通行等等,一直以来都是路域环境整治的重点难点。为了啃下这块“硬骨头”,寿济路敬仲路段道路保洁工作实行每日“三扫三冲”,对全线桥下垃圾进行集中清理,重新整修生产道口。截至目前,寿济路敬仲段两侧共清理取缔无手续停车场、修车场29处,清理车辆、车罐、车头等670余台次,拆除违法违规建筑物构筑物39处,破除清运硬化地面68000平方米,复垦土地90余亩,新全

建花池20余处,修整路肩草皮反坡600余方,全面恢复疏通排水沟300余米,完成标线施划1000余平方米。

敬仲镇自11月5日召开“大整治大提升”动员会以来,新增保洁人员11人,新配备洒水车1台,对辛广路、高铁东路、4号路、朱家路等重点乡镇级道路每天按照“三冲三扫”的标准进行扫保。截至目前,已累计清理镇域主干道、出村路、连村路等两侧及边沟90余公里,垃圾清理外运6000余方。同时对该镇主干道两侧进行绿色植被补植,全镇累计补植蜀桧600余棵,白蜡500余棵,扶芳藤球1100余株,黄金槐2000余棵,紫叶李650棵、地被4500余平方米。

## 家家争做星级示范户

记者在敬仲镇采访时了解到,该镇发挥包村干部和农村党员、村民代表的模范带头作用,利用乡村集市和村内宣传展板及大喇叭等宣传条件,大力宣传淄博市组织动员各区县、各单位认真开展城乡环境大整治大提升行动

的初衷。

敬仲镇有50个村,想缩小该镇与城区间的经济和文化差距,短时间内难以实现,但缩小城乡间宜居环境质量是完全有可能的。

记者12月3日首先来到敬仲镇小寇村,看到该村道路整洁,民房外装饰美观亮丽,几乎与该村同岁的垃圾湾已被村民们清理干净。该村党支部书记李长连指出,通过此次城乡环境大整治行动,村民的素质提高了不少,懂得爱护环境、保护环境了。为响应上级号召,村里推行“门前三包”政策,让每户村民主动将自家房前屋后打扫干净。

随后,记者一行来到了大寇村,该村正组织村民对村前一直存在的垃圾湾进行清理,现场打扫出来的都是落叶枯枝,见不到垃圾的影子。村民还在湾里栽上了树,进行乡村绿化。

同时,敬仲镇在每个村定期评选“美在家庭”示范户,给受表彰的家庭颁发星级示范牌并张贴在门口,切实提高村民的主人翁意识。如今,家家争做星级示范户,力争为全市城乡环境大整治大提升行动贡献更多力量。

## 醉驾被查求民警“多罚款别拘留”

通讯员 张聪聪

记者 贾亮 报道

晨报淄博12月4日讯 喝完朋友的喜酒驾车出门,被执勤交警查个正着,小伙子苦求民警:“千万别拘留,多罚我钱行吗?”民警表示:“我说了不算,法律咋规定的咱就咋办!”

12月3日下午,高青交警大队民警在青城镇某村路段设岗查纠交通违法行为。3点半左右,民警在对一辆由西向东行驶的红色轿车例行检查时,发现驾驶员神色慌张满脸通红,遂对其进行呼气式酒精检测。检测结果为159mg/100ml,驾驶员刘某涉嫌醉酒驾车。

被查获后,刘某不停地问民警:“可不可以多罚点款,千万不要拘留好吗?”民警告诉刘某,酒后驾驶违法,醉酒驾驶犯罪,触犯了法律就要接受法律的处罚,法律面前谁也没有权力“通融”。

经询问,24岁的刘某中午在朋友的喜宴上喝了一杯白酒,没想到出门就被交警查获。

## 超载车强行驶离 两警车拦截别停

阻碍执行职务 司机被拘8日

通讯员 范可杰

记者 贾亮 报道

晨报淄博12月4日讯 12月3日,博山公安分局依法将阻碍执行职务的张某某行政拘留8日。

11月25日凌晨3点,在博山中队门前开展移动污染源会战整治行动中,民警翟乃钢对过往大货车排查时发现,鲁Q89\*\*\* (鲁Q4\*\*\*挂)重型半挂牵引车有严重超载违法嫌疑,遂让驾驶员张某某出示证件,但张某某拒不配合。

民警多次警告其已涉嫌阻碍执行职务时,张某某不顾公共安全挂上倒挡强行倒车近100米后才停车。民警将警车停靠在货车前方,来到货车后方进行检查。张某某不顾民警人身安全和警告,再次强行倒车驶离。

随后民警驾驶警车驶到该货车前方,减慢速度压速行驶,示意其靠边停车。张某某不顾对向来车安全,多次强行变道超车未果。

在民警翟乃钢和随后赶到的协警王之磊两人驾驶的两辆警车的拦截下,张某某将车停靠在五阳湖路口附近。张某某依然不听警告,下车后迅速跑入公路北侧玉米地内未再出现。民警依法将车查扣,经过磅称重,该车总重152.64吨,已严重超载。目前,张某某因阻碍执行职务已被行政拘留,超载等违法行为正进一步处理中。



郭效成在家中练习书法。

文化,希望更多年轻人传承下去。”郭效成表示,如有生之年村里或镇上举办一次个人作品展,他这一辈子就无比满足了。

桐林村相关负责人表示,村里非常支持发展传统文化,对于郭效成想办个人作品展的事,需要上报镇文化站再做处理。